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Plecare spre legendă:

Armând Căiinescu.
Zăbranic de doliu cernește as

tăzi sufletul poporului român.
Din patru colțuri ale țării bat, 

plumburii clopotele jelaniei, Ar
mând Căiinescu Președintele Con-

f ARMÂND CALINESCU 
f. Preș, al Consi de Miniștri

siliului de Miniștri—primul sfetr 
nic al tronului — străpuns de 
gloanțele unor descreerați a că
zut mort pe altarul Patriei.
. Gu chipul senin, a plecat din- 
tr’o lume în cealaltă lume, acolo 
unde nu e întristare și nici suspin.

A plecat „omul de oțel“ omul 
Care a lucrat matematic, pi'da 
jertfei de sine a abnegației și a 
eroismului.

Nimic nu poate arăta durerea 
gigantică — indescriptibilă — pe 
care o simte astăzi țara prin 
perderea'ireparabilă a celui ce 
a fost Armând Căiinescu.

In cripta negrului mormânt, 
Armând Căiinescu Președintele 
Consiliului de Miniștri restaura
torul ordinei, cinstei și demnită- 

, ții, astăzi doarme somnul de ve
ci al eternității.

Cuvine-se să ne închinăm în 
fața mormântului și să ne rugăm 

. pentru odihna sufletului celui ce 
a fost iubitor de țară, neam și 
Rege și să zicem cu toții Dum
nezeu să-l erte.

A plecat în legendă, Armând 
Căiinescu!...

George H, Georgescu

Trebue caracter s înțelegere...
De câțiva ani stăruim prin 

grai și prin scris, să încetâțe- 
nim ceea ce se numește caracter 
și să orientăm în limita posibi
lității, spre o cât mai bună în
țelegere a situației, pe cititorii 
noștrii cărora le datorăm stimă 
și recunoștință. In cele ce am 
scris, am pus întotdeauna: măsu
ră, disciplină socială, înfrățire, 
credință și dragoste de țară și 
Rege. Aceasta am făcut-o cu 
nădejdia că ne înplinim datoria 
de buni cetățeni. Ceea ce tre
bue mai mult este însă forma
rea caracterelor. Despre acestea 
vom spune cu precizie că se 
dăltuesc foarte greu în granitul 
social al vremei noastre. Astfel 
vom observa că la un amestec 
de mai multe neamuri minoritare 
și cu majoritate națională de 
circa opt spre zece milioane lo
cuitori, care au format un Stat 
nou, unit și mare, se manifestă 
o multiplicitate de idei, curente 
și dorinți. Armonizarea lor cere 
timp și oameni buni conducători 
care să se ocupe din toate pu
terile la: formarea de caractere 
cu bună înțelegere. Cât s’a făcut 
de către foștii politicîani de la 
1918 până la Renașterea Na
țională, s’a văzut. S’a semănat 
vânt și s’a cules furtună. In 
prezent din această cauză, țara 
se află îndoliată și îngrijorată,

O MARE PILDA.
Moartea lui Armând Căiinescu cel 

ce a fost îndrumătorul unei echipe de 
muncă națională în slujba țării, prile- 
juește pretutindeni doliu cu adevărat 
simțit.

Dar mai mult decât orice, moartea 
la datorie a unui om rar prilejuește o 
grăitoare pildă.

Deși de atâtea ori în înalte demni
tăți în stat, deși i s’au dat pe mână 
puteri de cart dispunea nestânjenit, 
Armând Căiinescu, fost de nenumărate 
ori în Parlament, apoi subsecretar de 
stat, ministru conducând două sau trei 
portofolii, iar în vremea din urmă, 
președinte de consiliu, Armând Căiines
cu moare sărac.

, Din testamentul său sumar, se des
prinde modestia vieții unui om care n’a 
strâns, fiindcă germenul lăcomiei n’a 
încolțit în sufletul său.

N’a beneficiat de avantagii din par
tea statului șl n’a putut să-și plătească 
până la moarte nici costul casei din 
Capitală în care locuia, cu familia sa.

Asemeni treceri prin viață sunt cu 
adevărat pline de învățăminte și Interes 
moral. - - 

căci din lipsa de caractere și 
de bună înțelegere a situației, 
s’a frânt o viață, un om de Stat, 
un adevărat Român trăsător de 
drumuri noi. „Bunul om aspru* 
cum l-a numit, d-l Profesor 
N. larga, nu mai este. Țara 
însă îi va fi recunoscătoare. 
Acum,, trăgând învățăminte din 
trecutul însângerat, așa cum 
altă dată s’a tras din revolta 
țăranilor dela 1907, Guvernai 
Majestății Sale, este obligat să 
se ocupe în primul rând de for
marea caracterelor și buna în
țelegere. Acest capitol să aibe 
tot atâta importanță în pro
gramul de guvernământ, precum 
are apărarea națională.
.. • Formarea caracterelor și 
buna înțelegere fiind greu de 
aplicat în colectivitatea majoră 
numai prin ordine, este necesar 
ca acțiunea să se întindă la 
nucleul familiei. Aci să fie baza 
de renaștere a caracterelor alese 
și să se lucreze numai pe drep
tate, dragoste de Patrie și cre
dință în Dumnezeu.Fărăacestea, 
nelegiuirile se vor ține lanf ...Ca 
început, școala părinților trebue 
să se deschidă — nu între patru 
pereți cu profesori, ci în conștiin 
ța lor—și să dăruiască Țării na 
numai copii dar și caractere cu 
bună înțelegere.

Mlhail Georgescu

Testamentul său poate fi icoana 
cinstei, a corectitudinei și a înaltei 
morale de viață.

Intr’o vreme de- materialism cras, 
într’o vreme când oamenii nu se gân
desc decât să parvină și să-și strângă 
averi, Armând Căiinescu ignorează 
acest omenesc înțeles al vieții și ridică 
modestia la rang de virtute.

Crima acelor fii rătăciți ai diavolu
lui devine azi, în asemenea lumină de 
viață închinată numai operei de bine, 
și mai odioasă și mai neîncăpătoare 
pentru mințile înțelepte ale tuturor cari 
știu să prețuiască pe adevărațil oameni.

Pilda vieții celui ce a condus desti
nele unei nații atât de încercate în 
vremea din urmă, să rămână vie pentru 
istoria țării acestuia.

Noua lege pentru 
mobilizarea agricolă

In.vederea organizării muncilor ag
ricole, în așa fel ca economia țării să 
mi sufere, în caz de eventuale, concen
trări sau mobilizare, Ministerul agricult.

1. de acord cu Statul major, a întocmit 
Legea p. mobil, agr. Este de prisoș,;

— Aceleiași —
Am scris această carie pentru tine; 
O ai în fata ta astăzi deschisă. 
Nu știu de-am făcut rău, de-am făcut bine 
Dar știu că toată-i pentru tine scrisă.

Ești autoarea ei, Tu mi-ai dictat-o 
In nopți cu dragostea în vijelie. 
Iubirea ta m’a îndemnat a scrie 
Și inima pe care-am ascultat-o.

De multe ori am scris la ea în plâns 
Dar am închis între aceste pagini 
Durerea anilor care s’au strâns . 
Și chipul tău în rasnă de imagini.

Silistra. D. Iov
........ “«M88IWM5UJ——11

a adăuga că d-l Prof. N. Cornățeanu, 
Ministrul agriculturii, a depus toată 
râvna, în vederea organizării muncilor 
agricole.

Legea prevede înființarea.- Comisiu- 
nei de mobilizare agricolă pe Ținut; 
Comisiunea județeană, Camenle agri
cole și Comitetele agricole Comunale.

Art. 21—prevede: „Comitetele agri
cole comunale, îngrijesc ca, cu brațele,

d. Prof. N. Cornățeanu 
Ministerul Agriculturii 

animalele și mașinele agricole^ din co
mună, să se lucreze tot pământul cul- 
tivabil, respectând pe cât posibil ordi
nea de preferință de mai jos.

Ari. 22. Pământurile agricultorilor, 
cari ar refuza să le cultive, conform 
planului de cultură aprobat de organe
le prevăzute de legea de față, vor fi 
lucrate de către comitetele agricole, pe 
contul și în profitul Statului, după nor
mele ce se vor da de către Ministerul 
Agriculturii și Domeniilor.

Pământurile agricultorilor absenți și 
fără mandatari, precum și cele părăsite, 
pot fi cultivate de către Comitetele ag
ricole, în calitate de curatoare, în con
tul proprietarilor, după normele date de 
Ministerul Agriculturii și Domeniilor.

a) Terenul agricultorilor, cari au in
ventarul propriu;

b) Terenul concentraților sau mobi
lizaților, orfanilor și văduvelor de răz- 
boiu;

c) Terenul proprietarilor? mici, lipsiți 
de inventar agricol;

d) Terenul proprietarilor mijlocii și 
mari;

e) Terenul instiluțiunilor Statului;
f) Terenul ^bsenteiștilor.
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Garda Națională
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îndeplinește o importantă
misiune sociala

Frontul Renașterii Naționale, orga
nism care cuprinde în cadrele lui în
treaga națiune, are ca formațiune a- 
nexă Garda Națională,

înființată prin art. 32 al regulamen
tului legii pentru făurirea F. R.N-ului, 
Garda Națională are atribuțiuni speciale 
și de completare a întregei doctrine 
politice care stă la baza existentii Fron
tului Renașterii Naționale.

Prin membrii săi încadrați într’o dis
ciplină voluntară. Garda Națională se 
ocupă în primul rând de întărirea și 
răspândirea ideii naționale prin înălța
rea Patriei.

Ideia de națiune, și creiarea unei so
lidarități pentru afirmarea acestui ideal, 
este una din forțele de dăinuire a a- 
cestui important organism, pus în sluj
ba marilor interese ale țării.

Dar unde Garda Națională, îndepli
nește o adevărată misiune socială, este 
atunci când lucrează pentru întărirea 
familiei, recunoscându-i importanța, 
pentru bunul mers al societății.

Dând norme de viață morală familiei, 
formulând precepte care să constitue 
dogme etice, Garda Națională 4 nu face 
altceva decât să scoată în evidență 
țelurile ei, față de viața publică româ
nească.

Dar întărirea familiei, așezarea ei în 
rosturile firești ale unei înalte misiuni 
sociale, nu poate fi făcută cu adevărat 
decât dacă se creiază în jurul ei și 
prin ea o viață spirituală prin desvol- 
tarea credinței creștine și a culturii 
autohtone. >
i In sânul familiei, acolo unde se for
mează prin bună educație și frumos 
exemplu, cetățenii de mâine ai țării, se 
va face sforțări pentru propășirea ma
terială prin obligativitatea și cinstirea 
muncii.

îndemnând pe toți cetățenii țării la o 
nec esară solidaritate națională, la întă
ri rea familiei și a credinței străbune:, 
la cinstirea muncii și Ia prețuirea cul
turii, Garda Națională pregătește prin 
membrii săi spiritul de jertfă : pentru 
Țară și Tron. (
s- Vremurile pe care le trăim, eveni
mentele îngrijorătoare prin care trecem, 
ne impun o reorganizare temeinică. 
Numirea d-lui Prof. Giurescu ca mini
stru al Front. Renașterii Naționale este 
bine venită și o salutăm cu tot entu
ziasmul. Deasemenea este de mențio
nat, în treaoăt, intiresanta acțiune de 
organizare a F. R. N. în județ, de căt
re harnicul maior rez. S. Vartolomeu.

Mari nereguli la
Cooperativă.

Făcându-se cercetări la Coo
perativa ^Dunarea Șagună" din 
Silistra sXh constatat că are un 
deficit, nici mai mare nici- mai 
mic, de cât peste 9.000 000 lei. 
Sperăm că nu va trece mult 
timp și Justiția va fi sesizată 
spre a lua măsuri contra gang
sterilor cooperației», care la or 
ce moment, vor s’ocompromită.

BM Hii jl ftim 

COMUNICAT
Pentru a se înlătura specula 

populației1 civile cu trusele pen
tru gazați, Ministerul Aerului și 
Marinei atrage atenția tuturor 
că nu a dat nici o exclusivitate 
de procurare niciunei firme sau 
particulari: fiecare cetățean, sta> 
biliment, etc... putând să procure 
pe un preț minim medicamentele 
de care are nevoie pentru pri
mul ajutor în caz de gazări sau 
arsuri.

• 1) Asupra fiecărui cetățean 
trebue să se găsească următoa
rele medicamente păstrate într’o 
cutie cât mai rezistentă și ușor 
de purtat: 50 gr. amestec de 
clorură de var cu talc, într’un 
pachet bine închis, 10 perle de 
eter (cu câte 0.20 gr. eter fie
care) într’un tub sau cutie. 20 gr. 
alifie contra arsurilor (care să 
conțină în principiu 40 % untură 
de pește, lanolină și vaselină 
pentru 100 gr.) 25 gr. tinctură 
de iod pe cât posibil în sticlă 
cu dop de sticlă, 25 gr. alcool 
rectificat, 1-2 buc. fașe înpache- 
tate în hârtie cerat?, 25 gr. vată 
hidrofilă înpachetatâ în vârtie 
cerată.

2) In casa fiecărui locuitor: o 
cutie de lemn tablă sau carton 
cât mai rezlștentă, în care să 
se pună, pe lângă medicamente
le arătate mai sus, dar în căn- 
tități1 mai m după numărul 
membrilor de familie și medica
mentele, arătate jos; 200 gr. bi
carbonat de sodiu, păstrat într’o 
cutie de carton, ’ 100 gr. sare de 
bucătărie, cât mai curată, 5-10 
gr. hiperman gan» t de potasiu în 
tablete sau pachete de 0,25 gr., 
10 gr. glicerina novocaină, 2% 
într’o. sticlă, 50 gr. amestec pen
tru oprit strănuturile (care se 
compun din: alcool și cloroform 
câte 40 de părți, eter 15 părți 
amoniac 5 părți.)

; li Șe pune în vedere tuturor 
locuitorilor tării și funcționari
lor publici cari au plătit antici
pat costul' măștii contra gazetar, 

1 și nu au primit până în prezent 
să șe .adreseze în scris Direc
țieiProtecției Aero-chimice str. 
Sevastopol Nr. 6:

Se aduce la cunoștința pub
licului ca,., pentru ..nevoile, popu
lației civile pasive, ,care nu intră 
în prevederile Decretului Lege 

■ Nr.>267,' din^26 ^Ianuarie 1939, 
; publicat inîn Monitorul Oficial 
;Nr. £!• dim 30, Ianuarie 4939, 

■ Ministerul a Aerului»și î Marinei - a 
< omolgatn măștile populare . Drae- 
ger* și ;Auer“ care pot fi pro
curate dela reprezentanții respec
tivi Măștile puse uri vânzare vor 
purta eigiliul de control. M AM ,

MnEÎMg 
Miale li Splina tntiiioi 

jăMoTMalii.
Clipele de adâncă întristare și 

nestăpânită revoltă prin care 
trece țara, a îndemnat muncito
rimea română să adreseze între
gei opinii românești, o chemare 
menită să reafirme cumințenia și 
demnitatea acestei importante 
masse cetățenești.

In adevăr, muncitorimea româ
nă deși a suferit mult de pe 
urma partidelor politice deși do
leanțele șl năzuințele ei nu au 
fost satisfăcute, povremea când 
ele domneau în țară, nu a ridicat 
niciodată cuvânt de protest.

Cumințenia ; muncitorimii .ro- 
mânești, patriotismul ei, spiritul 
de jertfă^ manifestat; întotdeauna 
cu prisosință, a situat aceasta 
categorie socială, într’o poziție 
de stimă și unanimă prețuire.

Acum, când neamul și întreaga 
țară românească a suferit p'crun- 
tă și nemiloasă lovitură, aceiaș 
muncitorime vine și afirmă ne
clintita ei credință față de Țară 
și Tron, apelând la solidaritatea 
și r disciplina tuturor păturilor 
sociale, fără deosebire-de origină 
etnică.

Chemarea muncitorimii române 
se adresează deopotrivă tinerilor 
și celor în vârsta, copiilor și mai 
ales părinților, pentruca fiecare 
să-și facă datoria Lță de neam 
și țară.

Muncitorimea - română îndeam- 
nă deasemeni, Ia o colaborare 
dezinteresată pentru desăvârșirea 
operii de consolidare a unității 
naționale.

’ Și chemarea Adresată țării se 
termină astfel: „Nici o energie 
nu trebue să fie, absentă astăzi 
dela’ marea încordare ce ui se 
cere tuturor"! |

Este cu adevărat o chemare 
care trebue să trezească conș<- 
tiințe, să determine acțiuni și să 
precizeze atitudini; este o che- 

, mare care vine dela, oameni, cu 
ț multă iubire de țară •< și i cu un 
' neasemuit simț al datoriei și ‘ al 
onoarei; este o' chemare de suf
lete în vremuri de> adâncă Intris- 

. tare și de icumplită -neliniște.
- Sa ascultăm glasul muncitori- 

hiii române.
; Să-i ascultăm.. chemarea și 

îndemnul.

- Rugăm; stăruitor a - ni 
se achita abonamentul da
torat.

Povestea unui
Nea m.

Era odată când a fost, 
Căci altfel nu s’ar povesti 
Era un Neam ce avea un rost 
Și’n lume azi, El se ivi.

Era un Neam cu plete dalbe 
Și cu cămașe albe flori 
Femeile cu mândre salbe 
Și cu altițe în bujori.

E Neamul nostru, mândru, falnic 
De la Bădica cel Tralan, 
Ce-a fost; odată mândru Crainic 
Pe-acest pământ. . ..formând wvNeam. 

E neamul nostru cel Latin 
Din Tisa, Nistru și Carpațl 
Noi, astăzi, ne numim Români 
Din Daco—Romani... suntem formați. 

Popoarele barbare vrut-au 
Să cotropească ce-am făcut.
Au murit toți șl toți tăcut-au 
S’au sfărâmat, căci n’au putut 

Și astăzi, se înalță falnic, 
De la Bădica cel Tralan, 
Bărbații ca cămăși albe 
Femeile. . . cu mândrei salbe.

Și orice neam ne va fi dat 
Barbari sau Ungurii mongoli 
Pământul e denoi legat 
Pteface-i-om, pe toți, atomi... 

Iar mândra țară Românească 
Din cel opt sute mii eroi 
In Veci de veacuri să’n fiorească 
Trăiască, Țara,. .^ pentru noill...

Colonist I^Mănicntă
MMM»,»

NomI consiliu af Fe
deralei,Dobrogea*

In asistența d-lui insp. G-l 
Vârgohci de la Instit. Naț. al 
Cooperației, s’a constituit noua 
conducere, după cum urmează: 
Președinte d l P. Dumitriu, Vi- 
ce președ. ing. V. Palddian 
Membrii, d-nii A. Carp, I. Spul
ber, ing. M. Georgescu, G. Co
jocar u și Caracaș. Comitet de 
direcție: d-nii P. Dumitriu, A. 
Carp și ing. M. Georgescu.

... Constatăm cu această o- 
cazie că Federala, pusă sub o 
nouă conducere, a pornit la 
treabă cu mai multe șanse, de 
cât până acum. Astfel vom a- 
minti că valorificarea grâului, 
conf. legei, în județul Durostor, 
prin cumpărarea a peste 600 
vagoane grâu, de la săteni; a 
fost făcută de Federală în con- 
dițiunile cele mai bune. Despre 
aceasta ne-am convins prin cer
cetări la fața locului. Federala 
a aprovizionat sătenii cu bum- 
bac de foarte bună calitate. 
Dorim Federalei „Dobrogea*, 
cât mal multe succeser pentru 
prosper ar ea cooperației și bine
le locuitorilor,
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Revista literară care apare îrrSilist- 
ra, a fost apreciată și citată de d-l 
Eug. Cialâc, în ziarul „Pământul" din 
Călărași și de duiosul și subtilul poet 
D. Iov, în „Curentul". Cuvintele fru
moase ale acestor ași ai scrisului ro
mânesc ne bucură și ne întărește con* 
vingerea că alegerile ce am făcut, sunt 
bune și folositoare pentru ogorullite- 
rilor românești. Astfel cazul cu revista 
^Festival" este tipic. Am arătat întot- 
deauna că elementele tinere și extrem 
de valoroase din Durostor, reprezenta- 
te prin creatori ca; D. Batova, Liuben 

. ! Dumitru, B. Deșliu, Papadopol, O, Ara- 

.. bolu, ș. a, trebuesc încurajate și în
drumate spre culmi cât mai înalte. 

,. .v.Nu exagerez când afirm că mica 
dar originala revistă „Festival", nu este 

rs cunoscută detoți intelectualii; din Du
rostor. De ce? Desigur nu, din altceva, 
decâtudin i , nepăsare. Eu m’aș muițu- 

«£ml ca: ceLpuțin” 100 intelectuali «din 
Silistra și 2—300 învățători și preoți 
din Durostor, să o primească și s’o 
citească. Ar fi un mare progres.

Iată ce Scrie ziarul „Pământul":
2jFestlval",'revista itinereței cumin

ți și demne a județului Vecin,-Duros 
torul—apare curat și cu un material 

’ s din ce în ce mai ales. Numărul închi
nat lui George Petcu, scriitorul ialo- 

;«jnițean mort atât de crud în primăvara 
^ aceasta, este semn, al .sensibilității și 
« al solidarității -celor tineri pe puntea 

unui ideal curat ca o lamură".
ZiaruL „Curentul" scrie; ...„revista 

• literară „Festivar. în afară de d 1 
Papadopol are și doi: tineri poeți cu 

- - reale însușiri. D. Batova și Liuben Du
mitru, .Această valoroasă revistă merilă 

* toată atențiunea"...
«.Am redat aprecierile de .mai sus, cu 

• legitimă mulțumire și mândrie.
M.G.

SCronica -agricolă: și 
diverse.

“ flanBaMEBsassoen

Jn momentul de fatăi fiind trecut 
.pericolul cu musca Hessilor, toti agri

cultorii trebue sn semene grâu. Varie- 
. tatea recomandabilă pentru județul nos- 

tru, este — grâul local și A15. Îna
inte de a se semăna să se prăfuiască 

: grâul cu unul din preparatele arsenicale 
. aflate la Camera agricolă. f Cerealina. 

' Porzol, Arzopol etc.) Această prăfulre 
■i>se facț spre . â i.. lupta ; > contra măturii. 
" Când agricultorii n’au Preparatele de 

: :: mal sus,pot să stropească bine; grâul 
- • destinat pentru semănat, cu o soluție 
m de piatră vânătă șl var astfel: la 100 

litri de apă se topește 1'1* kgr: piatră 
vânătă șl 1 kgr. var stins.

In ceea pe privește semănatul, sfătuim 
peagricultori să se întovărășească șl 

-^să semene cu mașina în rânduri fiindcă 
v-vor avea -mai multe avantaje^ Mașlnele 

de semănat, ale C.A.M. și ale Canierîi 
11Agricolei stau/ la ’ dispoziția tuturor. ! 

tjf:® O ploaie mai repede, cade din nori 
- cu o viteză de 27 km. pe oră.

B Când n’aveți flori de plante șl ar- 
i bori:comsăi hrăniți jj albine, semănați 
raplfă. Floarea acestei plante uleioase 
pleji tani.* ; 1 

'.I *• ' t

Potcoavele din Silistra
Eu cred că mulți din băștinașii ora

șului chiar n’au băgat de seamă că 
mai în fiecare prag de casă stă, în 
cue, câte-un rest de potcoavă sau chiar 
una întreagă. Cine a fixat în prag a- 
ceastă aducătoare de noroc poate de 
multe ori nici proprietarii nu știu. Dar 
nu este prăvălie, nu este local de pet
recere sau de negoț, să nu-și aibă’n 
prag potcoava lui.

E de prisos să amintesc credința că 
potcoava găsită este aducătoare de 
noroc. Dar ce noroc poate aduce o 
potcoavă unui, bunăoară birou de ad
vocat? Desigur clienți. Cu toate aces
tea mai în toate pragurile advocaților 
am văzut potcoave, dar poate rar clien
ți și cei care se văd nu se știe de-s 
împricinați sau taifaslii

Am mângâiat cu piciorul un rest de 
; potcoavă în ușa unei autorități. Nu sunt 

dumerit dacă a fost , bătută acolo să 
aibă funcționarii. noroc sau oamenii 
cari pășesc pragul după anumite nevoi, 
dar existența ei confirmă zicala popu
lară. Și mărturisesc, văzând rămășița 
de fier în pragul autorității a început 
și toată vremea m’a chinuit gândul: O 
fi potcoavă, de cal sau de magar? Și 
cum n’am obișnuința mărimei picioru
lui măgăresc, nedumerirea mea rămâne 
.mai departe. La urma urmei se poate 
să fie potcoavă de măgar...

Am înțeles potcoava din ușa sucur
salei loteriei de Stat Gheorghe Stănoiu, 
dar în cartierul negustoresc; am văzut 

, și’n pragul unui magazin de coșciuge 
o potcoavă. Am privit-o mult, am mă-

g| La o moșie din Haldensleben-Ger- 
mania, sau făcut încercări cu o nouă 
plantă furajeră denumită „Zucker- 
zirk". Această plantă a reeșit din în
crucișarea dintre porumb și mei încer
cările au dat bune rezultate. Din ana
lizele făcute, s’a constatat că planta 
furajeră „Zucketzhk', conține foarte 
multă albumină.
^ Culturile de bumbac, făcute în Ro
mânia, au început să dea rezultate ex
celente. Până acum s’au cumpărat de 
diferite case de comerț din București, 
peste 500000 kgr. Prețul care la în
ceputul anului — adică la semănat — 
era .de 19 lei, kgr., acum aceleași case 
îl plătesc cu 25. și chiar 30 lei kgrii 
de bumbac cu sămânță. Cultivatorii care 
au. bumbac, să nu se grăbească a-l 
vinde.
B Cultura de sfeclă de zahăr, în ju
dețul nostru, dă rezultate slabe ca 
chestie de cantitate; la aceasta se mai 
adaogă șl prețul ; prea mic, care se 
plătește de fabricile de zahăr.

Asupra Dvs.!...
,..a lucrărilor Dvs. șl a preocupărilor 

Dvs. se publică adesea in cele 120000 
clare și reviste din lumea întreagă arti- 
cole și notițe care vă sunt absolut necesare.

Dacă doriți să aveți aceste articole și 
notițe prețioase,.ca și idstituțiile din străi
nătate și din capitala țării noastre, adre- 
sați-vă șl Dvs. agenției.

Serviciul Gazetelor
> Directori:

Aurel M. Alicu șl Em. Samoilă
ț București I, str. Sf. Constantin 24, Tel.3.16.15 
care vă dă cu plăcere orice lămurire supli
mentară și vă face-la o ■ ccrere-și probe 
Siluite. j 4 

surat-o d n ochi și m’am socotit dacă 
nu cumva o fi vreo înțelegere între 
proprietarul de sicrie și preoții din lo
calitate.

M’am dus să văd un prieten profe
sor la o școală secondară. Scânteierea 
unei potcoave mi-a întârziat piciorul 
când am vrut să trec. Asta, negreșit, 
a bătut-o elevii.

Câteva săptămâni în urmă mi-a vor
bit un prieten despre două frumoase 
silistrence. Le-am văzut pe stradă. 
Intr’adevăr două brunete focoase să 
dezghețe . Dunărea în Ianuarie. Și ținând 
tovărășie prietenului meu, am urmărit 
aceste 2 domnișoare până acasă. Era 
noaptea și cum un bec ardea chiar în 
fața locuinței, am zărit în prag sclipi
rea de semilună a unui rest de pot
coavă. Acum câteva zile întrebându-mi 
prietenul dacă a mai văzut pe frumoa
sele domnișoare, mi-a răspuns bine 
informat, că numai pe una o vede cea
laltă a... născut. Iată deci potcoava 

: norocoasă cum a îndemnat barza s’a 
ducă un dar în casa cu 2 domnișoare. 
Rămâne acum să vedem când se va 
împărtăși de— un noroc—asemănător 
și cealaltă domnișoară.

Căci așa i la Silistra: mai toată lu
mea umblă după potcoave. Drept însă 
că nu toți caută „cai morți să le eie 
potcoavele". Judecând după trecutul 
Silistrei unii au luat potcoavele cu cai 
cu tot... Dar acesta e un subiect des
pre care făgăduim să scrim pe larg 
altădată.

D. Iov

Mol jiott al gripei.
j Gripa, pe care fiecare o cu

noaște, căci am suferit fiecare 
mai mult sau mai puțin de ea, 
a bântuit din timpurile; cele mai 
vechi aproape în toate țările 
din lume.

In genere, ea se prezintă nu
mai sub' o formă ușoară; însă 
adesea ea devine cu atât mai 
periculoasă, cu cât ne ferim mai 
puțin de ea. Deaceia a făcut 
mii de victime.

In decursul timpurilor^ s’a în
cercat prevenirea acestei boli, 
căci e mai ușor de a o preveni, 
decât de a o vindeca atunci, 
când ea a ajuns în faza acută. 
Numeroase medicamente au fost 
încercate, printre care chinina 
s’a arătat a fi un mijloc foarte 
eficace.

încă din 1907, doctorul Rabow 
a exprimat părerea că chinina 
administrată în doze mici și des 
repetate, este un mijloc profilac
tic sigur contra gripei.

In 1918, profesorul Lauben- 
haimer din FranKfurt am Main, 
a constatat că într’o tabără de 
prizonieri de răsboiu, una din

Proverbe 
albaneze.

trad. de Dr. D. Pascu 
Mai bine să știi de . cât să al. 
Mai bine să-ți iasă ochiul de cât nume rău 
Ferice de cel ce rabdă.
Ferește-te ca să te ferească D-zeu. 
■anBHBBOnnMBBnBBBHEnimiKBMKBMMRM 

secții compusă din o mie de 
persoane a fost ferită de gripă, 
fiindcă Ii se distribuise oameni
lor câte 0,25 grame chinină pe 
zi, pe când în nouă alte secțiuni 
învecinate, cărora nu li se dăduse, 
chinină, boala a bântuit cu furie 
printre prizonieri.

In 1929, Arthur Mac Donald 
a publicat două observații: din- 
tr’un mare pension și dintr’o 
școală de fete din Anglia, din 
care rezultă că, toate persoanele 
care luaseră conștiincios chinina 
ca mijloc profilactic erau ferite 
de gripă, pe când cele care nu 
luaseră această măsură — sufe
reau cumplit de această boală.

Profesorul Spitta din Berlin, 
care era foarte sensibil la infec- 
țiunea gripală, a publicat în 1933 
un studiu, în care lecomandă de 
a lua zilnic o cantitate mică de 
chinină în perioada în care gripa 
este de temut, adică dela mijlo
cul lui Decembrie până prin Ap
rilie. Profesorul a experimentat 
asupra Iui însuși 15 ani această 
măsură și a rămas ferit de gripă 
în toată această perioadă și chiar 
în timpul epidemiilor de gripă.

In clinica medicală a univer - 
sității din Graz, o epidemie de 
gripă a fost înlăturată brusc față 
de 173 infirmiere ale clinicei, 
care au luat regulat chinina.

Un fapt remarcabil, constatat 
de mii de medici, este că cei 
cari au suferit de friguri palustre 
și au fost tratați cu chinină — 
nu suferă de gripă.

Concluzia acestor observații și 
a multor altora făcute în toate 
țările este că chinina reprezintă 
un remediu eficace contra gripei 
și că luată în mod regulat în 
doze de 20—30 centigrame pe 
zi în timpul perioadei periculoase 
— imunizează organismul contra 
acestei boli.

Telefon 44 — Silistra
NICULAE DINCULESCU 

Dispune — ca'n tordeauna — de 
2 automobile noui din ultimul tip, 
No. 182 și 6 Sil. Duse la dis
poziția celor interesați pe 
prețuri foarte modeste.

Atât ziua cât și noaptea și 
în toate ocaziunile cereți casa 
N. Dinculescu sau telefon 
No. 44 —Silistra-



TeSagfame primite
cu ocazia-morței Prim. Ministru

Armahd Cilmescy.
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Excelenței Sale D ini Președ. 
al Cons. de Miniștri. București.

Budapesta. Adânc mișcat de 
trista știre a morței tragice a 
Domnului Călinescu, Președintele 
Consiliului de Miniștri, mă gră
besc să exprim Excelenței Voas
tre cu această dureroasă ocazie, 
condoleanțele mele cele mai sin
cere precum și acelea ale gu
vernului ungar.

Conte Paul Teleky
Președ. Cons. de Miniștri

In numele guvernului jugoslav 
precum și în numele meu prop
riu, rog pe Excelența Voastră 
să primească cele mai sincere 
condoleanțe.

Președ. Cons. de Miniștri
Dragicha Tzvetkovitch

Excelenței Sale D-lui Grigore 
Gafencu, Minist. Afac. Străine.

Atena. Consternat de odiosul 
atentat care a lovit pe eminen
tul șei al guvernului român în 
îndeplinirea datoriei, rog pe Ex
celența Voastră să primească 
condoleanțele mele mișcate pre
cum și expresiunea celei mai 
dureroase ale mele simpatii pentru 
pierderea atât de crudă pe care 
o resimte România în persoana 
Domnului Armând Călinescu.

Guvernul Regal și Elen se a« 
sociază în mod foarte sincer la 
doliul național al României 
amică și aliată.

J. Metaxas

Domnului Președinte al Con
siliului de Miniștri.

Sofia. Adânc mișcat de știrea 
oribilului asasinat a cărui victimă 
a fost eminentul om de stat, 
Președinte al Consiliului Armând 
Călinescu, rog pe Excelența Voa
stră să primească sincerele și 
mișcătoarele condoleanțe ale gu
vernului regal care se asociază 
din toată inuna doliului națiunei 
române.

Kiosseivanov
Președintele Consiliului

Montecatiniterme. Venind din 
Albania pentru o cură medicală, 
am aflat cu mare regret pierde
rea valorosului om de stat i \ 
Armând Călinescu.

îmi permit să exprim sincere 
condoleanțe și cele mai bune 
urări pentru națiunea română și 
guvernul său.

. Vlssarlon
Episcop Primat ' .

Mg» riooflii Kulw
Indignată de odiosul asasinat 

al primului ministru Armând Că
linescu, minoritatea bulgară ia 
parte îndurerată la doliul gene
ral. Figura măreață a celui dis
părut care a fost atât de înțe
legător și generos față de noi 
va rămâne neuitată de comuni
tatea noastră.

E. Nicolov, C. Țoncov, 
Gh. Toporov,

membrii în Cons. Superior al F.R.N.

CAROL II lea
Prin grația lui Dumnezeu și 

voința națională
REGE AL ROMÂNIEI

La toți de față și viitori sănătate
Asupra raportului Ministerului Nostru

Secretar de Stat la Departamentul 
Apărării Naționale sub Nr. 19751 
din 18 Septemvrie 1939, Văzând jur

nalul Consiliului de Miniștri cu
Nr. 2795/1939

Am decretat și decretăm
Art. 1—Pe temeiul art. 69—78 din 

Legea Generală de exproprieri din 20 
Oct. 1864, cu modificările aduse prin 
Legea pentru modificarea și abrogarea 
unor articole din Legea de Expropriere, 
pentru cauză de utilitate publică, pro
mulgată cu I. D. No. 390 din 4 Feb
ruarie 1937, se declară expropriat 
pentru cauză de utilitate publică de 
urgenjă pentru interese militare, supra
fața de 71.772 m. p, teren cu const- 
rucțiuni, situat în orașul Silistra jud. 
Durostor, proprietatea locuitorilor no
tați mai jos și anume:

1) Dr. loan Bănică. Silistra, str. Ma
reșal Averescu 5, supr. ter. 13,386 vie 
cal. I pe sărma, ha. 80000 lei prețul 
total 107,088;

2) Dr. loan Bănică, str. idem, supr. 
ter. 9,400, plantație rară și tânără de 
pomi fructiferi ha. 50,C00 lei. prețul 
total 47,000;

3) Lt. rez. Toma Timofte, Silistra, 
str. C. Brăncoveanu 30, sup. ter. 4,000 
m. p. vie cal. II pe araci ha. 50,000 
lei prețul total 20,000;

4) Petrică Calciu, Silistra, str. Mir- 
cea Cel Mare 49, sup. ter. 3,900 m.p. 
vie cal. I pe sârmă ha. 80,000 lei pre
țul total 31 800;

5) Constantin Spirea, Ostrov, str. 
R. Elisabeta 118, sup. ter. 3,130, vie 
cal. II pe araci ha. 50 000 prețul total 
15 650;

6) Jecu Penciu, Silistra, str, M. Ko- 
gălniceanu 12 sup. ter. 1,850 vie cal. 
11 pe araci ha. 50,000 lei prețul total 
9,250;

7) Nicolae Balaban, Silistra; str. M. 
Kogâlniceanu 27 sup. ter. 1,805 vie 
cal II pe araci ha. 50,000 lei prețul 
total 9,025;
ț 8) Stoian Jelezov, Silistra, str. Mun
tenia 23 sup. ter. 385 m. p. pârloagă 
vie cal. 11 ha. 20 000 prețul total 770;

9) Moștenitorii Maria I. Vanu, Ost
rov, Fund. Carol 2 sup. ter. 2,615 vie 
cal. 11 pe araci lia. 50,000 lei prețul 
total 13.075; : ;

10) Bedrosian Ardașez, Silistra, str. 
Românească 61 sup. ter. 2,610 vie cal. 
2 a pe araci ha. 50,000 prețul total 
13.050;

11) Moștenitorii Alecu Petre, Silist
ra str. Constanța 1 sup. ter. 6 650 
pârloagă ha. 20,000 prețul total 13,300;

12) Petrache Toncea, Silistra, str. 
Mareșal Prezan 1 sup. ter 3,200 m. 
p. vie cal. 2-a ha. 50,000 prețul total 
16,000;

13) Av. Atanase Brașovanov, Silistra 
str. 10 Februarie 1 sup. ter. 4,500 vie 
cal. 2-a pe araci ha. 50,000 prețul to
tal 22,500;

14) Petre Anchescu, Silistra, Piața 
Oituz 4 sup. ter, 1,600 m. p. vie cal. 
2-a pe araci ha. 5C,000 lei prețul total 
8,000;

15) Ion Donescu, Silistra, Cal. Ost
rov 39 sup. ter. 2,268 vie cal. 2-a pe 
araci ha. 50,000 lei prețul total lei 
11,340;

16) Dumitru Hagiu Trandafir, Silist
ra str. D. Cantemir 39 sup. ter. 950 
m. p. vie cal 2-a pe araci ha. 50,000 
lei prețul total 4,750;

17) Manolache Teodorescu, Silistra, 
str. Gt. Ureche 3 sup. ter. 6.838 ha. 
50,000 Iei prețul total 34.190;

18) Petre Cristea, Silistra, str. C-tin 
Brăncoveanu sup. ter. 1,445 vie cal. 
2-a pe araci ha. 50,000 lei prețul to
tal 7,225;

19) Daniel Denev, Silistra, str. V. 
Alexandri 2 sup. ter. 1,200 m. p. vie 
cal. 2-a pe araci ha. 50,000 prețul 
total 6.000;

20) Moștenitori Alecu Petre, Silistra 
str. Constanța 1 sup. ter. 61,40 m. p. 
o casă în supraf. de 61,40 m. p. din 
chirpici învelit cu țiglă 3/4, 1/4 aste- 
reală. Pardoseli de scânduri 1/2 pă
mânt 1/2. Tencuită cu lut. 300 lei m. 
p. prețul total 18,200;

21) Moștenitorii Alecu Pete, idem, 
Puț american 30 c. m. prețul 5,000 lei.

Pentru acest teren se oferă ca in
demnizație de expropriere sumele pre
văzute mai sus.

Terenul va servi pentru construcții 
militare.

Art. 2—Ministrul nostru Secretar de 
Stat la Departamentul Înzestrării Ar
matei, este însărcinat cu executarea 
dispozițiunilor din prezentul Decret.

Dat în București la 21 Sept, 1939.

(ss) Carol II
Președ. Cons. de Min. și Min. 

Apăr. Naț. Ad-interim
(ss) Ar. Călinescu

Minist. Inzest. Armatei 
(ss) Victor Slăvescn 

pt. conf. Șef. Bir.
Gh. Bolocan

No. 3465 _________

DIVERSE:
— D-l Colonei Eugen Demetres
cu, prefectul județului Durostor, 
a fost decorat cu „Meritul Ag
ricol". Este omagiu) ce i s’a 
adus pentru munca ce a depus 
și depune pentru desvoltarea ag
riculturii. Ii transmitem felicitări. 
— Cabinetul de instrucție de pe lângă 
Trib. Durostor, terminând cercetările 
relativ la neregulele, ce se puneau în 
sarcina d-lor: G. lonescu sesretarul pri
măriei șl ing. M. Karagheorghiev șef. 
servic. teheic al primăriei Silistra, pen
tru care au fost și arestați, a dat or
donanță de neurmărire. 1

— D-l Ing. M Georgescu șe
ful serv. agr. Durostor, este 
concentrat ca ofițer de rez. 
de la 9 Sept. a. c.
— Societatea anonimă română 
de import și export „SIMEX" 
fiind cumpărătoare de mari can
tități de bumbac, roagă pe mem
brii Sindicatului agricol, ca și pe 
toți ceilalți cultivatori de bum
bac, să se pună în legătură, spre 
a le cumpăra recolta de bumbac. 
Adresați-vă: Soc. „Simex® Bule
vardul Tacbe lonescu No. 27 
București.
— D-l Ilie Brânzan, f. primar, 
face parte din Ad-ția acestui 
ziar. D-sa are delegație a face 
încasări de abonamente, publi- 
cațiuni și reclame la ziarul 
„Semănătorul Român*. Rugăm 
onor ații abonați și cititori ai 
da tot concursul.

Administrația

ROMANIA
Tribunalul Județului Durostor

Extras de Afip și 
Publicațiune de vânzare

No. 4169 din 4 Octombrie 1939
Se publică spre cunoștință generală că 

în ziua de 24 Octombrie orele 8 dimineața 
se va vinde prin licitație publică înaintea 
Tribunalului Durostor averea imobiliară 
situată în orașul Silistra str. Mărășești 
No. 2, proprietatea debitorului Grigore Pa- 
padopol azi decedat și reprezentat prin 
moștenitoarea sa Elena Popescu, din corn. 
Buda județul Râmnicu Sărat pentru despă
gubirea creditoarei Olga Haralambe Panait 
uîn orașul Constanta str. 1. Lahovari No. 
128, de suma de lei 50.000 capital cu do
bândă de 6 la sută pe an deia 28 Aprilie 
1933 până la complecta achitare osebit 
toate cheltuelile de t'rmârire și 5000 lei 
onorariu de avocat, sumă cu care defunc
tul debitor s’a împrumutat dela numita 
creditoare în baza actului autentificat de 
Tribunalul constanta la No. 903/933 înscris 
de Tribunalul Durostor la No. 6/933 și in
vestit cu formula executorie sub Ho, 
260/937 de către Tribunalul Constanta, 
averea imobilă ce urmează a se vinde se 
compune din:

Una casă situată în orașul Silistra str* 
Mărășești No. 2 construcție din, cărămidă 
și chirpică acoperită cu țiglă, cu 8 camere, 
cu dușumea de scânduri' și anume: Una 
cameră în mărime ae 3/4 m., una cameră 
in mărime de 3/3 m. ce deține loc de sală, 
una cameră în mărime de 4/4 m. în care 
este construită o sobă din zid, una veran
dă în mărime de 2/2 m„ una cameră in 
mărime de 5/4 m. în care este construită 
o sobă de teracotă una bucătărie în mă
rime de 3/4 m., una cameră ce deține loc 
de baie în mărime de 2‘/«/3 m. având baie 
instalată, una cameră în mărime de 4/1,10 
metri, alăturea este construit un closet din 
cărămidă sub clădire se află construită o 
pivniță în mărime de 3/3 m. din beton. 
Una bucătărie construită din scânduri și 
chirpici de 3/3 m. din beton, una bucătă
rie construită din scânduri și chirpici lun
gă de 5 m. lată de 3 m. acoperită cu țig
lă, ambele construcțiuni sunt în stare bună.

Aceste clădiri sunt construite pe un te
ren Împreună cu curtea de aproximativ 
de 377 m. p. teren care formeăză lotul 
No. 7 din careul A. al cartierului Ofițeresc 
învecinat cu Gh. Casabof, Cheresteaua 
Paiantof, str. General Dragalina și str. 
Mărășești.

Asupra acestei averi nu există altă sar
cină.

Valoarea reală a imobilului este de iei 
150.000 (una sută cinci zeci de mii) iar 
licitația va începe dela suma de lei 112.500 
(una sută douăsprezece mii cinci sute) 
adică minus 25 la sută din valoarea reală, 
conform legei.

Sunt somați toți aceia care ar pretinde 
vre-un drept de chirie, eau arendă de ipo
tecă sau privilegiu ca Înaintea adjudeca- 
țiunei să arate Tribunalului pretențiunile 
lor sub pedeapsă de a nu li se mal ține 
in seamă.

Președinte, indescifrabil '
Șof Portărel, indsecifrabii

Tip. ^FESTIVAL" — Silistra


